

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felétős szerkesztő és kiadó:
DINKORÉVÉ NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkorévé Nándor könyvnyomdája Családunkban
ide intézendők a szerkesztési rész illető közlemények
hirdetések és mindenemő pénzüllétek.

A nagy halott és a revízió.

Eltemették a nemzet nagy halottját, nemcsak a csonka ország, hanem a volt-esztrák-magyar birodalom lakossága is mély gyászba öltött, hogy elhárítsa azt a férfiút, a békeidő legrosszabb... Kossuth-Lajos után a szabadságjogok legtelkesebb apostola volt.

Elment, elhagyott bennünket akkor, amikor tán a legnagyobb szükség lett volna az ő akasztására és kipróbált ludására, mert úgy érezzük, hogy a pirkadó hajnal már nincs messze s az agyonkínzott magyar nemzet feltámadása közeleg, akkor kellett volna, hogy ő, a nemzet patriarhája vezethessen át bennünket az elővendő szebb korszakba.

Apponyi Albert ott esett el a nemzetek közt vívott nemes harcban, talán a mindenható kifürkészhetetlen akarat volt, hogy elvette tőlünk azt a nagy férfit, akit talán hirtelen pótolni sem tudunk. De úgy érezzük, hogy eme nagy államférfiú hiánya jobban felfogja hívei a nagyhatalmak figyelmét a magyar nemzettel elkövetett jogtalan sérelmekre, mert hisszük, hogy nem volna a művelt nyugaton olyan államférfiú, aki még most is hitelt adna ellenségeink hazudozásainak, mert kell, hogy megértse, hogy az ezeréves magyar nemzet, amely megállította a törökök előnyomulását, megszüntette a világot felforgató kommunizmust és most is óber figyelemmel őrködik az itt keleten fel-felbukkanó bolsevista rém ellen, tehát

a világ rendje és gazdasági helyzetének helyreállításánál nemzetünknek vezető szerepet kell játszania, ehhez pedig szükséges, hogy a revízió kérdése minél előbb megvalósíttassék s így újáépítve Nagymagyarországot, elfoglalhasson országunk a hatalmak között az őt megillető helyet.

Elment Apponyi, elhagyott bennünket, mélyen és némán gyászoljuk, aki sokáig dolgozott értünk s bizonyára volt lelkes munkatársai megtanulták tőle, hogy miképpen és mi módon folytassák azt a gigászi küzdelmet, a revízió nehéz harcát, amely örökséget e kiváló államférfiú reájuk hagyott.

Eme örökség a jelen helyzetben nagyon súlyos teher nemzetünk számára, mert akkor, amikor idebenn az országban a polgári pártok kisebb jelentőségű dolgokban sem tudnak egyetemesen járni, akkor hogyan tudnánk ezen elsőrendűen fontos kérdés megoldására alkalmas vezetőférfiút találni.

Történelmi idők előestéjén állunk, amerre csak nézünk, mindenütt zavaros a politikai helyzet s nem tudjuk, az elközelgő tavasz minő változást hoz számunkra, azt azonban tudni kell, hogy ki legyen a mi apostolunk a nemzetek szövetségénél, bizonyára olyan férfit, aki nagy tekintélynek és befolyásnak örvendő a világ sorsát intéző hatalmas államférfiak körében.

Bizonyára Gömbös Gyula és kormányja már ez órákban meg is találta a mi nagy apostolunk méltó utódát, aki felismerve magasztos hivatalát, teljes

szívvel lélekkel fog dolgozni a revízió eszmé megvalósítási érdekében.

Körültretekintő, fürge és gyors diplomatának kell lenni az illető államférfiúnak, mert érezzük, hogy minél előbb a cselekvés terére kell lépni, ha azt akarjuk, hogy nemzetünk további fennmaradását biztosítsuk. De saját lelkünk revízióját is meg kell valósítanunk, revízióunk kell politikai és erkölcsi életünk, szorosan egybeforrva kell a nagy halottunk, gróf Apponyi Albert szelleme és munkássága alapján a kormány mögé állni, hogy a szent cél minél előbb elérhető legyen.

Legénybál után.

Vége van a Legénybálnak,
Oda a sok, szép álom...
Egy frigy sem kötött meg a
varavárt begénybálon.
Pedig nyarancsak voltak ám
mindenféle legények,
erőtől duzzadó ifjak
s nyikorgós-térdű vének.
Roppták át a táncot itt, ott
erővel, — másutt hűvel,
különnösen amikor a
primas ki lett cserélve.
Egyik-másik meg bizony csak
kiszzenvedéssel járta,
ugy, ahogyan megengedte
kegyetlen reumája.
Némelyik meg, amiott lent
ugy virradt meg a balba,
csak néha ütődött össze
asztal alatt botkaja.

A leányok jól mulattak,
mindenük a puzsuzs,
mert, hát a fiatalabbja
szíves-örvömmel járta.

Emmike.

(Részletek kézzől regényemből.)

Irtá: Malina Béla.

2.

Néhány felejtethető nap következett ezután. Apámnak megátviroztam a jó bizonyítványt és mindjárt jeleztem is, hogy csak néhány nap múlva megyek haza. Apám bizonyára mezdöbbenéssel vette tudomásul a jó hírt, mert eddig csak egy emlékezett meg rólam, hogy »tehetőségem fráter» vagyok. Most azonban csodálatos változás történt egész lelki világomban. Ha nem lélnék attól, hogy önkéntes öngyónak majd ezen, azt mondanám: az első szerelem létfüve tett. Hiszen a legcsodálatosabbat már elérte velem: hihetetlen akaratérőtl és kedvel adott a szívembe és felébresztette a lelke tükör erőt. Halas is voltam ezért a kis Emmiké és még jobban szerettem, ha ugyan lehet a szeretetben fokozatot megkülönböztetni. Száz és száz apró boldogságot éreztem ki, hogy elfelejtessam Emmikével azomorú sejtéseit. Mert csak azt hajtogatta az utolsó napokban: »megállás, ha most elmegy, sohasem fogom többé látni... Tízszáz érem voltam, teleoptimizmussal.

— Jaj Kedves, hogy mondhat ilyen, — bátorítottam — nemcsak a heitarkozom az egyetemre, letezem a tanári vizsgát és észre nem vesszük te már jóvá az éleget.

— Ugy-e el fog jönni te mosolygott könnyei között is kis Tündérmém — és ha

valaki akkor azt mondta volna, hogy nem fogok ajjban, azt hiszem habozás nélkül agyonlöttem volna azt. Pedig hát nem mentem el... De addig még sok minden történt. Elutaztam előtti napon kirandultunk a közeli erdőbe. Ott Mühbeckné is velünk jött egy buldogkeph bási tartságában, akit »Kornél»-nak kellett szólítanunk. Bármennyire ellenszenves volt is Kornél ur, mégis hálával tartozunk neki, mert nyilván az ördövlésának közömbösködött, hogy a városban kívül őv. Mühbeckné kiadta a jelszót: »Fiatalság előrelé».

Nem hiszem, hogy volt még fiatalság, amely olyan térséggel fogadta volna meg ezt a parancsot, mint mi kettén. Oh milyen édes, azelőtt igalom volt, ha lopva lehajoltam Emmikéhez és megörököltam halvány piros arcát.

— Jaj mélylétjak Kelemenke, — sügta ilyenkor boldog szégyenkezéssel és bívan volt mint egy megriadt galambocsk.

Kornél ur ezáltal alk azaz méternyire tőlünk uryanilyén ügyben járt el őv. Mühbecknénél, tehát egyikük sem vehetőt semmit a másik szemere...

Amint beértünk az erdőbe, Emmike elsőszálat töltén.

— Fogjunk meg Kelemenke — kiállt a kacagva és én olyan lelkesedéssel vettem magamra utána, mintha az életem függött volna ettől a vállaltól. És ahogy utóbbra, jó alkalom volt az érre, hogy karomba sárjam. Oh, hogy dobogott kis szívem, hogy tüvelt

az arocskaja... Feledhetetlen asóp volt, meg kellett csókolnom újra és újra... után alszalat szegénykezve, de mikor már biztos távolaságban érezte magát, megint újra kezdte az édes jatekot: »Fogjunk meg Kelemenke!» Méhetetlen boldog és jókedvű volt kis Pajtásom, mintha érezte volna, hogy utójára kacagunk együtt...

Hazafelé azonban szokatlanul avótalan lett... Emmike, mi bántja? — kérdeztem mászor is.

— Majd megtudja, majd megtudja... Ismételte makacsul kis Tündérmém és én azt hiszem, kicsit haragudtam is rá akkor, nem tudhatam, hogy ő valami mélyen előérzéssel megérezte, hogy soha többé nem találkozunk. Sohasem felejttem el azt az utolsó délutánt, mikor Emmike elkísért az állomásra. Milyen nehezen tudtam elválni tőle. Isteneim hiszen fiatalok voltunk és szeretlők nagyon az életet. És sohasem fogom elfelejteni Emmike arcát, ahogy könnyei közt is mosolygva kért:

— Ugy-e Kedves, irai fog? ...

— Minden nap irók majd Kadva... —

És Emmike csak nézett rám azomorúan, szokatlan a mélységem két szemekkel... Már indulásra fityörögtek a kálacok és én sem tudtam, mit kell ilyenkor mondanom.

— Ástán gondoljon, rékam Emmike! — kúndítottam le-hőcsenve a feltámadó könnye-

H I R E K

Eltűntek perselye.

Regi kedves békébeli vidámagót és romantikus levegőjű bati éjszakát varázsolta előtt a Legénybál kiváló rendezése. Szép és élénk társaság, jó bor és cigány mellett mulatozott városunk nőstül sorban levő ifjusága. Bármerre nézett az ember, mindent a jókedv honolt, gyönyörű párok lejtették a legszebb táncokat, durrögött a pezsgő, vidám kacagás és larma töltötte be a szépen földszintelt bátermet és az összes helyiségeket. Nagyon szépen sikerült a hazaságra itélte legények kisorsolása, amely tekintettel öszvefog fog jövedelméni a tejakörra. miután a kitört bír-ság érzékeny suttana a mai nehéz időkben városunk aranyifusagát, azon listelethez írditványal fordulunk azokhoz, akik megmegekedtek a kisorsolástól, hogy jöjjenek segítségére a kisorsolt barátainak és 1-1 pengőt juttassanak az eltűnt perselyébe szerkesztőgünk útján, amely adományozott öszvek mentesiténék a kisorsolt jöbárátokat a reájuk néve elége terhes kiadásoktól. Reméljük, hogy ezen ajánlatunk magukra tesz k és örömmel várjuk szives adományait, melyek hátról-hátra bivan nyugtázi fognak. E célra N. N. 1 pengőt köldött.

Személyi hír. Dr. Csorba Gaapar szombathelyi m. kir. pénzügyigazgató a szerdai napon hivatalos ügyében városunkban tartózkodott.

A varmegye kisgyűlése. Vasvármegye kisgyűlése az elmolt hétfőn délelőtt tartotta meg Ostffy Lajos dr. főispán elnöklésével. Ostffy Lajos dr. főispán megnyitójában gyönyörű szavakkal mutatta a nemzet halottjainak, Apponyi Albert profnak halálát, különbözően ki-elve a revizit, amelynek leglékelőbb harcossá volt. Majd áttertek a tárgysorozatra, a kisgyűlés a hordjézési díjak felemelését nem javasolja, a kémenyepresi díjak 10 százalékos leszállitást elhatározta, mivel azok nem állnak arányban az országos állgallal. A vasi cserkeszek jömborei táborozására a kisgyűlés 3000 pengőt szavazott meg a mult évi megtakarítások terhére.

Alsóság és Kemeenskapolna községek a borlovasztási adónak átalányban való megállapítását jövhajta, úgyzinten Rabakcskéd községet a községi földberek leszállitásával, a Celdömölki vidéki körgyűzősek községeinek a községi alapok perhasználatát engedélyezte. Alsóság nagyközséget a Celdömölki-alsósági nyárlagut létesítéséről, Kis-somyóét a községi apallat beszerzési kölcsönéről, Kemeenskapolnaét a községi jövev-m építésére szolgáló alap létesítéséről, Vöndök és Kemeenskapolnaé Karoly segédjegyző karacsnyi segédjéről. Jánosháza nagyközséget a nagyvágó részére adott vaquidó használati kedvezményéről, Csöngéet a községi kavics-

bánya vásárlásáról, Bobáét a községi vadászterület haszonbérbe adásáról. Izzaklat kötelezte, hogy a szűlésszánek a törvényben megállapított fizetést adja meg. Ostffyaszonfűának nem engedte meg a községi kocsma haszonbérlet-leszállitását, mert a szűlésszánek a bérlet nem kérhet leszállitást.

Meggyűlés. Holnap hétfőn tartja negyedévi rendes közgyűlést Vasvármegye törvényhatósági bizottsága a varmegye nagyteremben. A tárgysorozatán 45 pont szerepel, mind jelentéktelenebb ügyek, amelyeket már a kisgyűlés is elfogadott.

Esküvő. Bojsza Janos szombathelyi v. hitoktató lelkész tegnap délután 6 órákor tartotta esküvőjét a vöndök ev. templomban Varga Sárkával, Varga Gyula nyos. esperes kedves leányával. Az esküvői szertartást dr. Kovacs Sándor egyetemi tanár végezte.

A nemesszól segédjegyzői állást az elmolt szerdai üléstől be, amely a-lara eszhangján Németh Dezsdát választotta meg. It említettük meg, hogy dr. Somogyi Ernő a kemeenskapolna körgyűzőséghez beosztott okl. jegyző a nemesszól segédjegyzői állásra nem is pályázott, tehát azon hirdasunk, hogy ezen állást megpályázta volna, tévedésen alapult.

Parcelházás Alsóságban. Mult számonk-ban köldött, hogy az alsósági Erdőy uradalom 1200 holdnyi birtoka parcelházás alá kerül, azonban mint értesüldünk az uradalom központj vezetősegtől, nem az egész birtokot, hanem oca-100-150 hold kerül parcelházás alá.

Uj betegség. Kecskeméten a virgassá-hoz hasonló újfajta fertőző megbetegedéseket észlelték. A beteg-ez gyomorfájással kezdődik és később az arcon terjed el a sárgaság. Az orvosok még nem tudták megállapítani, hogy ezen betegség mikép gyógyíthat.

Halálozás. Kedden délelőtt 10 órákor temették Celdömölkőn városunk egyik leg-öregebb polgárát, Herz Jakab volt nyersbőr kereskedőt, aki 91 éves korában elhalt. Az elhunyt öregur már 1909-ben városunk tagossá volt, ahova Amerikából tért vissza, ahol hosszabb ideig élt. Gyermekei most is kint vannak s ők tartották el édesatyjukat, az elhunyt a boszniai okkupációban is résztvett. Az elhunyt sokan kísérték el utolsó útjára.

Hatályon kívüli helyezett büntetőparancs. Meg 1931. év dec mberében Horváth József nagysimonyi legény egy korcsmai veretelés alkalmával súlyosan meg-zurkálta Hegyi József kőművessegédet. Annak idején Horváth ellen büntető parancsot adtak ki és abba 40 pengő penzbüntetésre ítélték. Utóbb derült ki, hogy a megszur Hegyi erőtlensé súlyos volt, mire az ügyész nyafelvételt indított. A most megtartott törvényszéki tárgyaláson Horváth azzal védekezett, hogy a korcsmapán mulató öccsét megtamadták és ő öccsét védte, ököz-

A venebbje is jarta von', inkább, mint öldögöljen, de mihaszna kéaz a lélek, hogy ha a test erőtlén.

Bár a lányok jól mulattak, panasz mégis van elég. Nem tudom mit szól majd hozzá a bati rendezéség. Azt mondják, hogy a sorsolás el lett nagyon hibázva, nem sorsoltak ki, — ki legyen az alosatok parja! — Mondják a sorsolást egyszer lányokon próbálják meg, bőven íhatnak majd tejet a celli kis gyerekek. No meg aztán tiz, husz pengőt száantak csak büntetésnek. Ezer pengőt fizetőnek, akik még nem önlöknek. Így aztán ha máért nem... a nagy öcsöség előtt, megöndölkét volna azok, akiket kisorsoltak.

És, bár a lányok az kövvelik, hájzsolják, — meg a fizet is sokallom, a huszat meg még inkább. Azért aláztatossággal egy indítványom volna a kisorsolt szegény rabok felszabadítására. Öndökben is, szuka volt hogy a rabszolgák helyett ízfizették a verdiját s azzal a rab szabad lett. Adjuk ösze mi is azt az egynehány rögnyus garast. Hadd legyen a husz elítelt újból boldog és szabad. Ezennel megindultunk egy nagy társadalmi gyűlést, köldje a Szerkesztőségbe ki-ki az egy pengőjét.

Amíg e sorokat írom, egy pengő mar befutott. Nemesszóló adakozó legyen a neved áldott!

A szives adományokat nyugtázzuk hátról, hátra. Teljék meg minél előbb az álléltak perselye.

S. F.

Saját írógépemen

jutányosan vállaltak mindenféle gépi leírásokat. Ugyancsak jutányosan megírtam gépiral, gyakorlatot szereshet. Cim a kindóban.

ket és egy víszant megróduittal megcsókoltam az arcot, aztán mar ügödtam is. lei a vonatra, amely lassan kördölt a pályaudvarról és mint tavon harangszó osendült felém Emmike édes bédésé:

— Innokorzi tozok minden nap Magáért...

Már a kanyarodóban jart a vonat és Emmike még mindig ott állt az üvegétő alatt. Sírásra készülő ajakkal olyan azomoruan állt ott, mintha érezte volna, hogy soha többé nem lát mar engem... Hej aztán nemokára be sokan álltak ilyen tétova ajakkal és néztek el-zorult szívvel, messzire ment kedveseik után. Szerkesztészetünnegy jömbös írták és akkor mar forssa hírek jöttek a Vaskapo felől.

3.

Valamelyik forró júliusi délután aztán eljött a sörnyő hír a vendégököbe, a »Fekete Sasba» is. Epen kuzuztak a derék hazafiak, mikor lelkepedze rohant be a kert helyisége. Daai:

— Kitűtött a háború!

A vendégek leirhatatlan lelkesedéssel fogadták a hírt. Dani bácsit ömlgették és önlédten kiabáltak: »Éljen a háború!»

Ma sem tudom mekérténi, hogyan tudtak ilyen bolond módon lelkesedni a legszörnyebb dologért, a háborúért. Pedig nem is volt vitás, 1914-ben az emberek örltek a

háborúnak. Persze nem sokaj tartott ez az öröm, mert amikor a Kárpátokból ellagott labu szomorú vitések jöttek még (és jaj mennyien nem jöttek meg soha) akkor egyszerűen maskep ítták az emberek a háborút, amelynek azon a végzetes upon ugy örültek.

Akkor azonban még tele voltunk lelkesedéssel, elittük az öreg királyt és legendás szövetségeit, a német császárt. Apám is megszallta a lelkesedés, mert a kutyánkat azzonnal »Petar királynak» nevezte el. Ebből is látható, hogy apam a politikai nézeteit mindig a kutyája útján juttatta kifejezésre. Egyébként annyira fellekesítette őt az a gondolat, hogy azzal a dísznő szerbekkel most elbanunk, hogy azon a napon minden vendég egy ingyen korsó sört kapott.

A batyám akkor tette le az érettegét és a háboru elején mindjárt a harotérra került. Az első kárpáti harcokban azonban megsebesült és egy felvidéki korbába vezényelték ödlésére. A batyám ödlése azonban öszszegűggesben lehetett birooyos kártyapartikkal, mert gyakran jöttek sürgető levelek: »Apám küldjön kétszáz kuruót, mert a tiszti kardból forog kockán.» Apám egy ideig szó nélkül elödlte a pénzt, mert még gondolatnak is rettenetesnek tartotta, hogy az ő fiat »ledegradálják». A tiszti kardbójt azonban egyre többször forgott kockán és az apám dühbe

gurult.

— Most az egyszer még kisegítlek, — írta levelében — de ha még egyszer veszélyben forog a tiszti kardbójt, akkor csak annyit köldök, hogy egy revolvert vehess magadnak.

Hugom akkor már évek óta nevelőintézetben volt. Karácsonykor és Husvákörre halatalkoztunk, Megnőt, kifejlődött és valami hírvös ölköltség alakult ki magatartásában. Engem nagyon bosszantott ez, az apám hiúságát azonban felelt ördölte az, hogy a leánya tud franciail, ... azon e forssa nyelven, ahol még a kutyát is »monsieur» nek övezik.

Édesanyám már a háboru elején meghalt tifusságban. Megsírattam nagyon és a szomorúságom még közelebb vitt Emmike. Most már csak az ő finom, teakeny betti jelentették az egyetlen örömet életemben. Sokszor írtam én is, nagyon megíhtem, ahogy csak tizenhat éves korában tud írni az ember. Soha ugy még nem vártam szeptembert, soha olyan könnyen nem mentem meg el hazáról. Ugy áhitottam már kis Pajtásomat, mint valami szentet. És amikor megéreztem apámmal özv. Mühlbecknéhez, kezetlen hír, várt róám: Emmike meghalt — alig néhány nappal előbb. Zauron volt egy barátjónól, sokat táncolt, megfázott és tüdőgyulladást kapott. Két nap alatt meghalt a lax. Utolsó percében is engem szólított. (Folytatjuk.)

ben szorít meg Hegyit. A büntető parancsot a törvényszék hatályon kívül helyezte és Horváth Józsefet egyhónapi fughzbüntetésre ítélte.

Műkedvelői előadás. Az alsónagyi Egyesület Egyesület folyó hó 19-én este fél 7 órai kezdettel a Szedenica-féle vendéglőben színelőadással egybekötött táncmulatságot rendez. Előadóját Szilgietti Ede Liliomfi c. 8 felvonásos vígjátékát. A darabot Nagy István táblító rendezte.

Polgári iskolai tanárok áthelyezése. A vallás és közoktatásügyi miniszter Csernak Ilona jános-hazai polgári iskolai helyettes tanárt a balatonföldi polgári főiskolához, Kiss László jános-hazai órádiás helyettes tanárt a győri E. számú polgári főiskolához, Pasztor Miklós jános-hazai ping. isk. helyettes tanárt a soronai polgári főiskolához, Beyer Matild volt cselekményi, jelenleg csepregi polg. isk. rendes tanárt a közlegi polgári iskolához, vitéz Kondoné Farkas Blanka volt cselekményi, jelenleg csepregi polgári iskolai rendes tanárt a szombathelyi közlegi polgári iskolához helyezte át.

Letartoztatott a kisköcski postahely-nökök. Az elmúlt héten szenzációja akadt járásunk egyik kisköcski, Kisköcsken. Le tartoztatott a kisköcski postahelynökök vezetőjét, Horváth Ferenc szabomestor kisköcski lakót hivatali sikasztások és okirathamisításokért. A kor az eddigi vizsgálatok szerint körülbelül 2000 pengő.

Felülírták még a vasutasok tanom-latságára (H. Bertes János 2. P. Talabér Lajos 1. P. Ludván Sándor 4. P.

A gyümölcsös telepítések költségeiről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikküket közöli még a torma műveléséről, a szabadföldi korai zöldségtermesztésről, a kipróbált ősi barackfák pótlásáról, a meleggázkészítésről, a gyümölcsös ártékelő közretek irgázasáról és a helyes útleteréről. A duna állusztart két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala Budapest, földmívelésügyi miniszterium a lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatvány-számot.

A kemencésfalj múzeum rendezési munkálatai már annyira előrehaladtak, hogy március 15-én a múzeum már meg is nyílik.

Schenk János ügylikossága. A nálunk is jól ismert Schenk János grafológust az elmúlt szombaton reggel Budapesten lakásán holtan találták. Az agya mellott az éjjeli szekrényen egy üveget találtak, amelynek tartalma az orvosendri vizsgálat szerint valószínűleg mérge volt s így az a feltevés, hogy Schenk János megmérgezte magát. Holttestét felboncolták. Tettének oka ismeretlen.

Csendőrnep. 52 éve múlt el feb uar 14-én, hogy a m. kir. csendőrség Donattal fel lett állítva. A kormányzó ur ölémettsága legfelsőbb elhatározásából kifolyólag minden év február 14-én csendőrnepet tartanak. Az idén a hivatalos misét és önnepi beszédet dr. Horváth Karoly piébános tartotta, aki magas szarvánssu beszédében emlékezett meg a nap jelentőségéről.

48 éves izraelita nagy földhelyi vendéglős és régi borkereskedő 50.000 pengő körüli vagyonnal elvenne magához illő 30-50 év közötti olyan izraelita hajadont, vagy özvegy nőt 10-15 ezer pengő készpénzzel, aki gyengéd férjre, szerető otthonra vágyik. Teljes diszkreáció mellett zárt levélben tessék beküldeni teljes névvel, fényképpel és cimvel ellátott pályázatát a lap kiadóhivatalába.

Esküvő. Néhai Balogh László fodrászmester kedves leányát Irénkét ma délután 4 óraker vezeti oltárhos a helybeli apatási templomban Nagy József vasuti borbély és fodrász.

Előadás. A Kath. Körben február 26-án (szombat) este fél 7 óraker Jándi Bernárdin apatur tart előadást. Az érdeklődők sziveskedjenek minél nagyobb számban megjelenni.

Daloló testvéremhez.

— Irtó: László —

Tehát te is élsz és zeng a lantod...
Te is megelégedt eljöttél hangod!...?
— Ajkádrol szívbe töltökte hulló
Igek csendődnék! És a hulló hó
Eiolvad menten, mert hangod meleg!
Latom lakodat, ott vagyok veled
S tudom mi ihlet: a »Hit és Szeretet.«

— Aki harcot vív az életárban
S vértöngyvet hullat: nem áll magában!
— Aki égve néz, mikor jön a vész,
Az a tusákban soha el nem vesz!
— Aki a lelket szeretszét szórja,
Az a »Szeretet« védi és ovisza
S Krisztus lesz annak fő szószólója!

»Harcolj testvérem! Szörnyű az ellen!
Cédgedt az ember s romlott az azellem!
Soket főlkbe varnikont zujád.
Hogy e világra minden but, bajt
ke öde harag, gyűlölet, harozott,
Testvérek között lopva örözött!
S hol van közöttük egy is — csak boldog!

Dalólj testvérem! Így szelőd!
S tördöl a kényvet-millió áron!
Emeld a szívet föl: az ég felé,
Hol a »Szeretet« a »Bul« felé,
— S ha majd megerzed, hogy egy dalóllal,
Amint érezté, ha lehajoltál,
A szarvaszeregetek laborához...
Akkor indulhat az ég »Uraoz,
Aki megadja szolgálja betet:
Leitének áldó, szent ödvérséget.

Iparművészeti kiállítás nyitókép hétón déliótt 10 óraker Cselekményökön a város háza tanacsorában. A kiállítás anyaga a legnagyobb gonddal van összeválogatva és méltán megérdemli a közönség támogatását, mert a sok szép és hasznos munka meglekintése és megvásárlása a szegény művészeket juttatja kenyérhez. A kiállításön Jantiz képmunkai, Gömbös Anna ötvösmunkai, Hamori Aladár tanár legelősi munkai, Varga Béla kerámiai munkai, Farkas Lajosné csipkémunkai, Hegor Ida bőrmunkai, dr. Marksné szivmunkai kerülnek bemutatásra, az országiszerte neves művészek partfogását magunk részéről is melegen ajánljuk olvasóinknak, a vétel nem kötelező, a belépődji felolditkeknek 20. gyermeknek 10 fillér.

Megmarta a vaszét kutya. Veszedelem kalandban volt része egy földinknek, dr. Balassa Irvának Budapesten, ahova egy tárgyalásra utazott. Az egyik utcában nagy sikoltásra lett figyelmes s amint közelebb sietett, észre vette, hogy két kutya veszekedő egymással s egy hölgyet felolditott. Dr. Balassa udvariasan segítségére sietett a hölgynek, mert úgy vette észre, hogy az egyik kutya megakartá haragni a hölgyet. Ó gyorsan elkapta a dobrtanon eb unakat, má sorosan megszorítva emelte le a sikoltzó hölgyről. A kutya úgy hevert a földön, mintha már nem volna benne élet s megeryszer felemelte és földhöz vakarta, a kutya azonban talpra ugrott, földink kezét elkapta és ujait majdnem keresztül harapta. Dr. Balassa a hölgy segítségével bekötötte a harapás helyét és besietett a Pasteur-intezetbe, ahol egy oltást kapott. Később tudomására jutott, hogy a kutya veszett volt s több embert is megharapott azon a napon, ezért rendes kezelésre kellett járnia, most már teljesen legyógyult és át is vette ügyvédi irodája vezetését Csepren.

Zálogházak szereplése a városi kis-ömberek életében. Vidéki embereink nyomorognak a mai lerogyolódottságunkban, szenvedésük majdnem kibírhatatlan. De hogy mennyit nélkülöz, mennyit szenved a világvárosi szegény nép, arról csak annak van fogalma, aki ezt az életet közelebbről ismeri. Világvárosi kisemberek szolgálatában, segítségében nagy szerep jut a zalogházaknak, különösen pedig az állam által fenntartott zalogintézeteknek. Aki egy ilyen zalogháznak a forgalmát tanulmányozza, vagy csak egyszer is végignézi, az egy vágtelen folyamatot lát, melynek vége soha nincs. Jelenleg csak azért foglalkozunk ezzel az öggyel, mert azt akarjuk, hogy a főváros 40.000 pengőt utalványozott a zalogintézeteknek azért hogy karacsónyra adjanak ki annyi téli kabátot a didergő szegényeknek, amennyit lehet abból az



összegeből fedezni. A múlt esztendőben az év folyamán 154 ezer télikabátot, egyéb ruhanevet és más olyan holmit zalogosítottak el a budapesti zalogházakba, amelyekre 50 pengőnél kevesebb kölcsönt adott a zalogház az év végéig több mint 173 ezer efféle holmit váltottak ki a zalogházból. A legtöbbet októberben váltottak ki. Akkor ugyanis közel 89 ezer darabot, novemberben 75 ezer-t és decemberben 78 ezer-t. A zalogház a szegény emberek bankja, mert a szegény ember mástól nem is kap kölcsönt, csak a zalogháztól. A fővárosi statisztikai hivatalzetekből kiderül, hogy október végén 588 ezer darab arany és ezüst tárgy, meg ékszer és 417 ezer darab télikabát, bunda, ruhanevet, meg egyéb apróság hevert a budapesti zalogházakban. A ruhanevetek körül 889 ezer volt olyan, melyre 50 pengőnél kevesebb kölcsönt adott a zalogház. Arra a sok-sok mindent, ami a zalogházakban hever, összesen 24.2 millió pengővel tartoznak Budapest szegényei. Az idén, az év első napján, meg csak 21.2 millió pengő volt a budapestiek zalogházi adóssága, azonban az év folyamán 10 hónap alatt 43.7 millió pengő újabb adósságot csináltak. Igaz ugyan, hogy közben 40.6 millió pengővel terhelte zalogtárgyakat váltottak ki, ugyohy október végén 24.2 millió pengővel tartoztak Budapest szegényei.

Magyar leány gyozott egy amerikai szűpégyversenyen. A Brooklynban megtartott szűpégyversenyen nagy meglepetésre nem amerikail, hanem magyar származású nő gyozott. A szűri a 22 éves Elisabeth Martont jelentette ki gyztesnek, aki egy brooklyni vállalat szegény gépirőndje, Marton Erzsébet elmesélte, hogy gyztesét nemcsak a szépségének, hanem izlés-s ruhájának is köszönheti. Kiderült, hogy a ruhát maga varta, meg pedig egy magyar divatlap, a Parisi Divat névbismutaja után. A Parisi Divat egy száma 60 fillér. Kiadóhivatal Budapest VII. Dohány-utca 12.

Állami gépjároművezetőképző (sofför) tanfolyam nyitok meg leszállított tandíjjakkal a m. kir. Technológiai és Anyagizsgáló Intézet keretében március 6-án este fél 7 óraker, az intézet Budapest, VIII. József-körút 6. szám alatti helyiségében. Beiratánaponta d. a. 9-11, az igazgatósági irodában, ahol felvételihez szükséges ölapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerzethetők. Igazgatóság.

A Pesti Tőzde 16 oldalas új száma rendkívül érdekes részleteket közöl az új Munkabank szervezéséről, a Hágában folyó nagy magyar perekről, a 21 millió román exportletéről. Nyilatkozik a lapban Salgó Imra, az Imperial Vegyészeti Rt. vezérigazgatója. Az áru és értéktőzsdéi helyzetéről, a hűtészbő hitel megszűnéséről stb. érdekes riportok számolnak be. A textil-, biztomsági, vegyészeti vas és gépipari, vidéki hitelintézetek rovatok e hetén is frissék és érdekesek.

Fordító iroda letalótt a MEFHOSZ keretében. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége huzamosabb ideig külföldön járt és volt öszoldóiasa tagjai közreműködésével egy fordító irodát állított fel a szövetség kebelében. A fordító iroda mindennemű szövegnek az összes európai nyelvről és nyelvre való szakszerű és gyors fordítását vállalja, hitelesítést igénylő fordításoknál illetékes helyen való hitelesítéssel közvetítési díj felszámítása nélkül közvetíti. Felvilágosítás készséggel nyújt (vidékre válasz-bélyeges levelekkel). MEFHOSZ Fordító Irodája Budapest IX. Ráday-utca 33. Telefon 865-18. szám.

Ghanson.*)

Maurice Maeterlinck. Fordította: *Haldás Béla.*

Es na vissza jön egyszer ő,
Mit mondjunk neki?
— Mondják azt, hogy vártam —
Es beletáltam...

Es ha tovább kérdeks majd,
Anélkül, hogy megismerne?
— Beszéljen velem, mint testvér-leány,
Hiszen szeved talán...

Es ha majd Magat kérdezi,
Mit mondjunk neki?
— Adja oda aranygyűrűmet
Es ne szóljon többt!

Es ha tudni akarja,
Miert oly elhagyott a ház?
— Mutassa meg a hamvadó lángot
Es a küszöb ajtó!

Es ha kérdézőstöködik
Az utolsó oratóri?
— Mondja azt: mosolyogtam,
Hogy fájdalmát ne okozzam...

*) Jegyzet. A világhíri belga költő, akit az elmúlt évben a belga király grófi méltóságra emelt, e remek költeményében a haldokló leány huséges szerelmét rajzolja meg.

**Vonatok érkezése és indulása Cellődmőlik Állomáson.
Érvényes 1932. október 2-től 1933. május 14-ig.**

Honnan?		Hova?	
személy	Budapest—Győr	vegyes személy	4:06 Sopron
5:50	1) Pápa	4:10	Győr
5:53	Szombathely	4:52	Veszprém külső
6:20	Zalaegerszeg	5:05	Rédics
7:03	Sopron	5:17	Szentgotthárd
személy	Szombathely	5:55	1) Székesfehérvár
vegyes	7:50 Veszprémkülső	6:23	Pápa vas. nem
motor	Zalaegerszeg	6:22	Szombathely
személy	8:22 Győr	7:20	Keszthely
8:29	Szombathely	8:32	Szombathely
12:00	Győr	8:35	Győr
vegyes	Zalaegerszeg	8:37	Sopron
motor	1: 18 Sopron	8:40	Veszprém külső
teher szem.	14:22 Pápa vas. nem	12:10	Szombathely
személy	14:28 Szombathely	12:12	Zalaegerszeg
1:50	Székesfehérvár	13:00	Sopron vásark.
1:01	Győr	14:35	Budapest Sz. Át
16:10	Rédics	14:38	Győr
Gy. motor	17:21 Győr	16:17	Szombathely
személy	17:2 Szombathely	Gy. motor	17:24
vegyes	19:25 Sopron	motor	17:26
személy	19:50 Szombathely	vegyes	17:25
20:15	Budapest keleti	személy	17:32
21:10	Gy	1:27	Szombathely
21:21	Keszthely	sin. autó	1) Zalaegerszeg
motor	21:50 1) Székesfehérvár	motor	Szombathely
személy	23:35 Szentgotthárd	személy	22:01 Pápa
			22:05 Budapest Gy. Át
			23: 5

) 1933. január 8-tól 1933. március 31-ig nem közlekedik

Hirdetéses kiro-
folyozza a Hirdőv

Szöttek az osztályszonyvai adóügyi

jegyző lakásában. Osztályszonyvai revolveres merénylet történt az ablakon keresztül belétek Fehér Ernő adóügyi jegyző lakásába. Szerencsére az adóügyi jegyző nem volt otthon a szobában tartózkodó két iskolás gyermek sem sérült meg, mivel a golyó fejték felett fordult az ajtóba. A család a lövés zaját után kiszaladt az utcára, hogy elfogják a merénylőt, azonban az már feltalálható nem volt. A merénylőről azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, de ezideig a nyomozás eredménytelen.

Tűzoltóparancsnoki kinévezés. Vasvármegyei aij pánja Laszlo Kálmán alsómesteri birtokost tűzoltóparancsnokká nevezte ki.

Baleset. Csánth György 34 éves Kemendollari cipész mester az elmúlt hétfőn Alsóság községben tartózkodott, eleest, minék következtében jobb vállán súlyos zúzódást szenvedett. A helybeli köztörtnázban ápolják.

Megindult az inasgimnázium városunkban. Az elmúlt héten megkezdődtek városunkban az inasgimnázium, legelőször az Ostffy tér kerüli rendezés alá, majd annak elvégzése után az utak és árkok inas munkái kerülnek sorra. Ezen munkálatokra mintegy 50—60 ember dolgozik állandóan.

Magyarország nagy halottja. Apponyi Albert gróft az ezerékes kísérték utolsó útjára. Egész Magyarország gyászolt és nagy Budapestben, mint az ország minden részén fekete lobogók hirdették a nagy magyar fájdalmat. Halvaemlékez kirakataba tették ki úgy Budapestben mint vidéken a nagyméretű Apponyi emléktáplap, amelyet Tolnai Világlapja a nagy nemzetgyász alkalmából készítet és osztott ki teljesen díjtalanul. Magyarország minden özlete gyászolt a Tolnai Világlapjától kapott gyászkeretes képpel.

Kik mennek ki a chicagói világlákiállítás utaságversenyére? A Szinházi Elet legújabb száma folytatja hallatlanul érdekes pályázatát, amely Chicago Tribune huszszet dolláros díjért folyik. Inezs Sándor hatilapjának új számában közli Meller Rózsi: Menekülő asszony című regényének kivonatát, amely mögnt a közzététel az írja hadnagy iróniájának életét és szerelmét sejtethi. Abrahám Pál harriját köntában és képekben közli az új Szinházi Elet. Inezs Sándor ökké arról, hogy miért bukott meg Budapestben Fejős Pál új filme és miért aratott ez a film oly nagy sikert Párisban és Berlinben. Josephine Baker két szereplés, székess és valopara. Költők vérsói, hatók képei az edényajutáról. Mrs. Jackson, a Jackson görök kapitánya magyar nő. Képes Hírtől 1933. hákiralyonférdi. Női Károly novellája. Szőke Szakáll elmondja a legújabb berlin vicceket. A Szinházi Elet bemutatja a peeti spikernek, akik a legtöbb házassági ajánlatot kapják Magyarországon. A Szinházi Elet új száma darabmelléklettel Szomor

mory Dezső: "H. József császár című nagyszerű színdarabja, kottamozsákton pedig a Vén gazember" című bájos film slágerét: "Kitárom két karom" és Erdélyi Szántó "Nem várom én Budán" című taogóját közli. 32 oldalas Gyermekkajság és kézimunka mellékletek kivül 64 oldalas Radió Világhíradó, Európa legrészletesebb rádió műsorajása van még ingyen mellékletként a Szinházi Eletben. A Szinházi Elet minden héten tíz olvasójának küldeti egy évre rádióelőzetesi díját. A 260 oldalas Szinházi Elet ára 60 fillér, előzetesi díj negyed évre 650 pengő. Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet-körút 7. A Szinházi Elet minden héten pénteken jelenik meg.

**A város legszebb helyén
220 öles házhely
gyümölcsfakkal eladó.**

**Eldugult vízvezetéki csövet
anatok alatt
minden falbontás és a vízvezetéki csö-
vel kivágása nélkül saját maga is ki-
tisztíthatja**

**Broczky Nándor-féle
légpumpával.**
Erre az elmes találmányra szükség van minden olyan háznak, ahol vízvezeték, vagy kiöntő van.
A készülék megtekinthető készítőiségünkben.

Eladó ház.
— Cellődmőlikön, forgalmas helyen álló ház, mely áll: 2 szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, előszoba és a szükséges mellékhelyiségekből, szép nagy gyümölcsös kerttel, szabad kézből olcsón eladó. A ház esetleg azonnal is elfoglalható. Cím a kiadóhivatalban.

**Új vasuti menetrend
megjelen, ára 1'60 P. Kapható
Dizkgreve papírkörűsk.-ben.
Hirdetés a Könyvesajtójában.**

Adóügyekben
Elszözetőinknek díjmentesen szolgál felviagositással az Adó és Könyvitel' szerkesztősége Budapest, VIII. Rákóczi-ut 11. Telefon: 32—2—60.

**GRAND HOTEL
IMPERIAL
NAGYSZÁLLODA.
BUDAPEST.**

**Egy perc
a „Keleti“ pályaudvartól.**

Rendkívül olcsó téli idényárak:
Teljes panzió: szoba, napi 3 szori étlap szerinti étkezéssel, fűtással és borral: —
lőval-heti P 50.—
Lágyas szoba fűtessel, borral: heti 80 P 2
45 P

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt ár.

Lakatos munkákat,
kifogástalan épület-munkát, kovácsolt vaskaput, kerítést, sárrácsot, bármily rendszerű takaréktűzhelyet, új munkát vagy javítást a legmodernebb kivitelben olcsó áron készít

Kiniczky Lajos
lakatos-mester Cellődmőlikön.
Vidéki menorendelést pontosan és gyorsan végző

ÚJRA KAPHATÓ!
A rheumás bajok házi kezelése.
Írta: Dr. Engländer Árpád
budapesti szakorvos
II. kiadás. Ára 2-40 P.
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.